
Data ultimo aggiornamento 14.11.2018

Agevolazioni fiscali: riparazioni auto
Aliquota IVA e detraibilità IRPEF sui costi di manutenzione/riparazione.

IVA

L'aliquota IVA al 4% è prevista sulle prestazioni (manodopera) rese dalle officine per l'adattamento del
veicolo e sulle cessioni di parti staccate utilizzate per l'adattamento stesso. Può essere applicata anche alla 
riparazione degli adattamenti realizzati sulle autovetture delle persone con disabilità e alle cessioni dei ricambi
relativi agli stessi adattamenti (circolare dell'Agenzia delle Entrate n. 17/E del 24 aprile 2015).

Per tutti gli altri interventi di riparazione, manutenzione ordinaria, tagliandi di controllo l'aliquota IVA rimane quella
ordinaria del 22%. (v. Risoluzione Agenzia delle Entrate n. 306/E del 17 settembre 2002).

Sono riconducibili invece alla manutenzione straordinaria, e quindi possono beneficiare dell'IVA agevolata, le
spese necessarie per le riparazioni derivanti da sinistri.

 

IRPEF

Le spese sostenute per le manutenzioni straordinarie sono da ricondurre nel limite massimo di euro 18.075,99
usufruibile in quattro anni. Perciò è possibile fruire della detrazione d'imposta fino al limite di spesa di euro
18.075,99 nel quadriennio considerando sia il costo di acquisto del veicolo sia le spese sostenute per
interventi di manutenzione straordinaria che nel tempo si sono resi necessari sul veicolo stesso.

(Es: se un contribuente ha speso per l'acquisto dell'auto 15.000 euro, potrà ancora detrarne, nell'arco dei 4 anni,
3.075,99. (v. Risoluzione Agenzia delle Entrate n. 306/E del 17 settembre 2002).

Non sono comunque detraibili le spese che rientrano nella ordinaria manutenzione del veicolo riferiti ai normali
costi di esercizio (quali, ad esempio, il premio assicurativo, il carburante, il lubrificante, i pneumatici, e le spese in
genere riconducibili alla normale manutenzione del veicolo). Sono detraibili solo gli interventi di manutenzione
straordinaria cioè quelli che esulano dalla normale usura del veicolo. Le spese per riparazioni possono essere
detratte solo se sono state sostenute entro 4 anni dall'acquisto del mezzo.
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